

由“病人跑”变“专家跑”，优质医疗触手可及

亭湖区人民医院医联体共建惠民生

□记者 姜琰 陶秋凤

“我爱人上午由黄安华教授做了胆囊切除手术，手术后4小时，她就下地走路了，一点也不疼，身上也看不到明显的切口。”10月14日下午，在亭湖区人民医院病房内，市民张先生边陪伴手术后的爱人散步，边与记者分享着内心的喜悦，“爱人51岁了，真没想到身体能恢复得这么快，我们明天上午就能出院了。在家门口享受到上海名医的高超技术，不需要我们外出奔波，实在太幸福了。”据了解，当天，上海东方医院胆石病中心胡海教授团队首席专家黄安华教授来到亭湖区人民医院进行手术，累计完成微创胆石病手术12台。

9月16日，亭湖区人民医院成为同济大学附属东方医院医疗联合体成员单位，同时，同济大学附属东方医院副院长徐美东教授消化内镜微创治疗和上海市东方医院胆石中心主任、同济大学医学院胆石病研究所所长胡海教授胆囊超微创治疗工作室也落户该院。双方在学科对接、人才培养、专家坐诊、远程医疗方面进行深度合作。利用周末时间，上海名医不间断地来盐坐诊，在解决医学难题、相关专业引领发展、项目合作等方面精准发力，无疑为亭湖区人民医院发展注入了强大的动力与活力，也为我市人民治疗带来福音，让群众就医更有“医靠”。

据悉，黄安华教授毕业于第二军医大学，师从胡海教授，从事临床工作20年。他曾参与肝移植项目，临床基本功扎实，手术稳准快，特别擅长单孔腹腔镜手术、针孔腹腔镜保胆手术、腹腔镜复杂胆道手术等超微创的手术方式，迄今完成胆道外科腹腔镜手术超过2万例，是上海乃至国内胆病领域中青年专家的佼佼者。荣获同济大学优秀老师、上海市浦东新区优秀党员、上海市东方医院优秀员工、上海市东方医院岗位能手(第一名)、卫生部科技部恩德思医学科学技术奖青年医师奖、上海市医学科技进步奖等荣誉称号。擅长胆结石、胆囊息肉、胆囊腺肌症、胆总管结石、肝内胆管结石、急性胰腺炎、胰胆管合流异常、胆囊切除术后综合征以及各种胆道疑难杂症的诊断和治疗。

经过双方医院医护的精密配合，当天，黄安华教授带领整个团队成功地为12位预约病患完成了手术。“黄教授在胆石病极致微创及个体化治



黄安华教授团队为患者做手术。



为胆石病患者及家属做术前宣教。

疗的理念体现在每一个胆结石患者手术中。”亭湖区人民医院普外科学科带头人、胆石病中心负责人、主任医师于海洋介绍说，“与传统开腹手术及腹腔镜手术相比，经过微创手术的病人的综合恢复速度得到明显提高。”原先开腹胆囊切除手术及常规腹腔镜胆囊切除手术的病人需要7-10天的治疗过程，而腹腔镜单孔胆囊切除的病人最短住院时间只需要三天。其次，原先的开腹手术需要10cm左右的切口或者3-4个的小切口，损伤腹部肌肉，对病人的综合创伤较大，而超微创单孔手术对腹壁的创伤大幅减少，患者疼痛明显减轻，可以

更早下床自如活动。“单孔超微创腹腔镜手术20分钟左右即可完成，病人的麻醉时间明显缩短，患者术后恢复速度明显提升。”

据了解，黄安华教授每月将来亭湖区人民医院胆石中心坐诊并开展手术两次，10月28号的预约限15台手术，即将约满，11月11号同步开始预约。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华

弘扬中医药文化 共享健康生活

滨海县中医院多措推进中医药宣传月活动



义诊现场。

为弘扬中医药文化，传播中医药知识，提升广大群众中医药健康素养，10月10日，滨海县中医院组织医疗团队赴滨海镇中心卫生院开展中医药文化宣传及义诊活动。

此次义诊团队涵盖呼吸科、外科、心内科等专家，针对不同群众的健康诉求，专家们耐心解答群众的各种疾病问题，现场给出专业的诊断和治疗意见，并提供量血压、测血糖等服务，现场开展的“三伏贴”疗法，展现了中医药在治疗、康复、保健方面的独特优势，让群众在家门口就能享

受到优质的中医药服务。

义诊结束，公共卫生科程刚与内科医师刘兴培分别就《江苏省中医药条例》与《冠心病的中西医诊疗》的相关内容进行宣讲，讲座现场还进行了心肺复苏示范教学，把急救要领、操作细节传授给现场群众。

此次活动累计服务群众160人次，该院将继续深入到基层开展内容丰富、形式多样的中医药文化科普宣传，不断满足群众对中医药的健康需求，让简、便、验、廉的中医适宜技术走进千家万户。

王达志

医卫新闻

滨海现代农业产业园区卫生院 关爱老人义诊送健康

九九重阳佳节即将到来，为了弘扬和传承尊老敬老传统美德，营造尊老敬老社会氛围，近日，滨海现代农业产业园区卫生院开展了“下乡送健康，温暖老人心”免费义诊活动，受到当地群众欢迎。

据了解，本次义诊活动，医务人员认真细致地为老人们开展了内外科、血压、血糖、五官科、心电图等项目的检查，为每一位老人更新了健康档案，签订了家庭责任医师签约服务协议，发放健康教育宣传资料，对老人们提出的问题给予了耐心解答，并对老人们的日常保健和科学用药等进行指导，帮助他们更好地掌握基本健康知识，提高健康意识和疾病预防知识。此次义诊活动，医务人员的热情服务受到老人们的称赞，现场充满着温馨、和谐的气氛，让每个老人都深深体会到了被人关心照顾的温暖。

左大鼎

滨海县通榆镇卫生院 普及心理健康知识

2023年10月10日是世界精神卫生日。为关注少年儿童心理健康，促进社会和谐稳定，近日，滨海县通榆镇卫生院组织医护人员走进辖区学校开展了“促进儿童心理健康，共同守护美好未来”为主题的“世界精神卫生日”宣传活动。

该院医护人员重点向学生宣传精神卫生和心理健康知识，指导学生正确认识精神心理问题，提升心理健康意识，引导他们正确面对各种压力和诱惑，提高精神卫生和心理健康水平，预防精神疾病的发生。同时呼吁全社会共同维护和促进青少年儿童心理健康，让每一个孩子都拥有健康快乐的人生。

王选中

滨海县八巨镇卫生院 开展村卫生室督导检查

为保障医疗安全，持续改进村卫生室医疗卫生服务质量，加强基本公共卫生服务，近日，滨海县八巨镇卫生院组织门诊、医务科、公卫科等相关负责人及职工，由院领导班子带队，对辖区各村卫生室进行了督导检查。

此次督查内容包括村卫生室依法执业、环境卫生、药品管理、医疗废弃物处置分类、医疗文书书写、医疗安全、健康帮扶、慢病管理工作的落实情况及公共卫生服务情况等。督导组通过听取汇报、访问服务对象、现场查看等方式开展督导，对在督导检查中发现的亮点及工作达标的村卫生室，给予充分肯定；检查中也发现个别村卫生室存在问题和不足，督导组耐心细致地讲解，现场就存在的问题逐一进行指导并监督立即整改。

徐畅